星期五 2024年12月 农历甲辰年十一月初六



台州市新闻传媒中心(集团)

国内统一连续出版物号: CN 33-0009

"优质供货商"携手"金牌推销员"

浦坝港:助推优选农特产出村进城

12月5日上午,三门县浦坝港镇 农业高质量发展大会暨"浦港优选· 出村进城"对接会在该镇鲜甜共富工 坊召开。这是三门全县范围内首次召 开的镇级农业高质量发展大会。会 上,辖区内的合作社、农业龙头企业 以及物流公司等分享经验、共商合 作,为镇域农业产业现代化发展提供 了全新思路。

浦坝港是台州市面积最大的乡 镇,也是三门农业资源最多的乡镇。全

镇共有4.81万亩粮食基地、6万亩柑橘 基地和7万亩水产养殖基地,农业面积 和产量均居全县首位。2023年,全镇农 牧渔业总产值达30多亿元、农业合作 社超过350家,均占全县的1/3以上。

在现代农业高质量发展的过程 中,当地政府一直在思考:如何高效 利用资源,让"浦港优选"农特产品 "出村进城",真正实现"出圈"? 三门推出的乡村振兴产业扶持

政策是破题的方法之一。现场,三门

县农业农村局党委委员、副局长林日

上为到场的农业企业、家庭农场和合

设、农业生产设备购置、绿色高产示 范创建等方面的内容,均明确了相应 的补贴对象和金额。 浦坝港镇新农人代表林鹏则分 享了自己的成功案例。2022年,他成 立浙江百鲜农业发展有限公司,并通

作社负责人详细解析惠农政策。根据 相关方案,凡是涉及农业基础设施建

过政府帮扶在家乡桃峙村建成鲜甜 共富中心。仅一年多时间,公司就带 动20余家共富工坊和超2000名种植 养殖户增收,更是让全镇的农业产值 增长了50%以上。 (下转第二版)

担当实干 争先跨越

台传媒记者阮逸帆

近日,浙江省农业厅公布浙江省第二批优质农产 品生产基地名单,台州共有25家生产主体榜上有名。 而在入选浙江省优质农产品生产基地的基础上,今年 台州更有3家生产主体入选首批长三角地区三省一市 优质农产品生产基地。

围绕具有台州特色的优势农产品,我市全面优化 生产布局,强化优质农产品生产基地的建设,取得丰 硕成果。

数字化手段 标准化生产

采摘刚刚过去3天,位于临海市涌泉镇的东海爆 橘马里岙示范基地里,工人们正在给果树施肥。合作社 负责人管炳华告诉记者,橘子在采摘后的几天内就要 施加有机肥,紧接着再施普通化肥,这叫给橘树施"月 子肥",对橘子来年的品质至关重要。得益于近年来合 作社投资建设的喷滴灌系统,基地里的橘树在果子采 摘后,都能施上"月子肥","以前受制于天气情况,冬天 下雨的频率不高,我们很容易错过施肥的最佳时机。现 在用了喷滴灌,就不需要等下雨了。"管炳华说。

为了进一步降低天气对橘树的影响,这里的果园 还设置了一个微型农业气象站,温度、湿度、风向等各 种信息都能第一时间掌握。这为合作社日常进行的无 人机飞防,提供了精准的数据支持。

喷滴灌系统、无人机飞防、无人运输轨道,各种数 字化手段的运用,让合作社果园充满科技感。

而在合作社的数字分选中心,科技感更为强烈 2000多平方米的车间里,盘亘着一台长达63米的水果 分选机。记者了解到,每个橘子在进入这台设备后,都会 被拍下各个角度共计33张照片,用于橘子表皮的瑕疵 点以及糖度、酸度、果径等筛选,从而对果品进行分级包 装。"优质农产品,不光是种得好,还要把它标准化地选 出来卖出去,就是我们说的四个标准化,就是种植标准 化、分选标准化、包装标准化、销售标准化。"管炳华说。

订单化收购 强化连接

在天台县石梁镇岭后村,村民金苗树正在接受台 州市旭日茶业股份有限公司专家的技术指导。

通过这种订单式的收购,企业标准化的生产技术 和生产流程,精准地传递到上游的原料种植户。

天台县农业农村局特产技术推广站站长金鑫坦 言,与传统的技术指导相比,这种方式强化了企业和农 户之间的连接,使得农户提升种植水平的意愿更加强 烈,也有利于优质农产品基地的打造。(下转第七版)

金苗树在村里种了30余亩茶叶,2003年,他开始为 旭日茶业提供原叶,"以前都是我们自己随便种,现在都 搞规范化。施肥都是农家肥,不能打农药。"金苗树说。

台州市旭日茶业股份有限公司副总经理杨慧珍告 诉记者,每到茶叶季,他们每天都会上山指导农户,"种 植品种要统一,管理要统一,采摘时候的标准要统一, 都要按照要求。'

新前街道辖区119家规上民企实现"清廉

政企重"亲清"

台传媒记者沈海珠

25

家生产主体入选省优

口口

11

"此次座谈会让我们进一步了解 营业税、增值税等一些税收优惠政策, 有效缓解我们面临的资金困难……" 11月29日,在黄岩区新前街道召开 的"税助发展、向新而进"政商沙龙交 流座谈会上,企业主们纷纷表达自己

企业省心的背后,是新前街道逐 渐形成的"亲""清"新型政商关系。该街 道立足产业特色,聚焦产城融合发展, 坚持以"清新前行"为主题开展亲清政 商关系示范街道创建,努力构建"亲"而 有度、"清"而有为的新型政商关系。

优化服务,企业更有获得感

"多亏了街道帮我们对接浙江工 业大学台州研究院的专家。在专家的 指导下,我们成功解决汽车零部件控 制系统设计等难题,实现电路板生产 成本降低约50%,每年节省成本超 100万元。"黄岩金日汽车零部件有 限公司相关负责人说。

新前街道聚焦党建引领、科技支 撑、政策帮扶等企业发展中的难点、 节点问题,创新打造"红色智囊团"服

务团队,引导机关党员干部人才精准 高效服务,通过推行"企业点单、智囊 团上门"服务模式,"接单"后分领域 专家及时上门问诊,帮助企业解决技 术"卡脖子"问题,为企业平稳健康发 展出谋献策。

民营企业是亲清政商关系建设 的主体,而乡镇(街道)作为构建亲清 政商关系的"最小颗粒度",是新前街 道辖区内的黄岩智能模具小镇137 家入驻企业最直接、最频繁、最贴心 的交往对象。

"为更好实现精准帮扶企业,我 们在重点企业设置营商环境动态监 测点,并建立'专员+专班+专家'工 作机制,100余名区级部门中层以上 机关党员干部入驻街道113个重点 企业,协同网格工作团队组成113 个服务专班,通过专员联络对接、专 班全程服务、专家集智研发,实现共 性问题统一化解、个性问题精准破 难。"新前街道分管工业副主任卢滨 宁说。

截至目前,新前街道已对108个 企业(项目)落实红色驻企服务员服 务,累计帮助解决问题981个。

身边的银行 可信赖的银行 ICBC ② 中国工商银行

中国工商银行台州分行提醒您:

电信诈骗不难防

不听不信不转账

个人信息最重要

(下转第七版)

李跃旗专题听取六大未来产业推进情况汇报时强调

全力拼抢乘势而 全速推进未来产业发展

本报讯(记者王荧瑶)12月5日 下午,市委书记李跃旗主持召开会 议,专题听取六大未来产业推进情况 汇报,推动全市上下以争分夺秒、干 就干成的姿态抓实未来产业发展。李 跃旗强调,要深入学习贯彻习近平总 书记关于发展新质生产力的重要论 述精神,进一步把握发展大势、凝聚 发展共识、坚定发展信心,不断集聚 资源要素,全面全域全速推进未来产 业发展,努力在新一轮区域竞争中抢 占先机、赢得主动。市委副书记、市长 沈铭权以及市领导吴海平、林先华、 陈挺晨、管文新、王荣千、李昌明、褚 义军、林虹、陈建勋等出席。

会上,市发展改革委、市交通运输 局、市投资促进中心、市数据局、市科 技局、市经信局主要负责人先后发言, 汇报氢能、低空经济、泛半导体、算力、 机器人、合成生物等六大未来产业推 进情况。自市委逐一听取各大未来产 业调研情况以来,各牵头领导、牵头部 门、责任国企和相关县(市、区)按照 "2+1+1+N"工作推进机制要求,实行 专班化运作,定时会商、集体研判,完 成实施方案编制,基本明确了产业"四 单""四库"、产业基金组建方案、产业 链图谱和招商图谱,实质性取得了一 批突破性成果,展现了台州竞逐未来 产业新赛道的速度与决心。

李跃旗指出,新一轮科技革命和 产业变革方兴未艾。要按照"全面打响、 全速推进、全力攻坚"要求,拉高标杆、 明确目标,放大视野、提升格局,先行— 步、率先突破,推动六大未来产业从谋 划阶段转向实施阶段,全力推进标志 性项目、引领性工程、突破性试点。

李跃旗强调,要加强政策引导 制度供给,加速创新要素资源向未来 产业集聚,推动未来技术产业化、重 点领域未来化双向发力;抓紧把产业 链图谱、招商图谱转化为项目招商清 单,并动态充实,为我市未来产业发 展注入强劲动能; (下转第二版)

李跃旗在天台检查企业生产宗教场所及校园安全等工作并开展 项目企业督导服务时强调

守好安全生命线 抓牢发展主动权

本报讯(记者陶宇新)12月5日 上午,市委书记李跃旗赴天台县检查 企业生产、宗教场所、校园及周边安 全等工作,并开展项目企业督导服 务。他强调,要深入贯彻落实习近平 总书记关于平安建设重要论述精神 牢固树立抓发展、保平安两手都要硬 的鲜明导向,坚定不移把平安台州建 设放到经济社会发展全局中来谋划 和推进,加快构建并完善风险闭环管 控大平安体系,持续夯实平安建设、 社会治理基层基础,实现高质量发展 和高水平安全良性互动。市委常委、 秘书长陈挺晨参加检查。

安全是项目建设、企业发展的生 命线。李跃旗先后来到天成航空产业 园工程项目现场、浙江康和机械科技 有限公司,听取项目竣工投产及企业

创新发展等情况介绍,检查安全生产 工作。他要求企业负责人要时刻把环 保和安全牢牢抓在手中,提高安全预 警能力,加强职工安全知识培训,提升 本质安全水平。期间,李跃旗与当地数 字经济、新材料、生物医药等领域的重 点企业代表座谈交流, 听取企业经营 发展情况及下阶段发展思路,关切询 问当前存在的困难和问题,并向企业

负责人征求优化营商环境的意见建 议。他说,一直以来,广大台州企业家 有韧劲、有拼劲、有灵性,为台州改革 发展作出了重要贡献。希望大家大力 弘扬企业家精神,更好发挥创新主体 作用,深耕主业、练好内功,主动走出 去拓市场、增订单,不断提高应对风险 挑战的能力水平,推动企业高质量发 展、可持续发展; (下转第二版)

沈铭权主持召开 市规划委员会2024年第三次会议

本报讯(记者张妮婷 洪雨成) 12月5日,市委副书记、市长、市规划 委员会主任沈铭权主持召开市规划 委员会2024年第三次会议。他强调, 要深入贯彻党的二十届三中全会精 神和习近平总书记关于城市工作的 重要论述,聚焦"城市建设提质焕 新"这一牵引性抓手,做深做实城市 规划和城市设计,以科学规划引领 城市开发建设,持续提升城市品质 能级,为高质量发展提供有力支撑。 市委常委、常务副市长林先华参加, 副市长程炜博、李昌明参加相关议 题审议。

会议研究并原则通过了《台州 湾新区云湖核心区规划及启动区实

施方案》。会议指出,中央创新区是 台州湾科创走廊核心区,云湖片区 位于核心区的中心,是区块开发的 重中之重。要坚持科学定位,强化业 态布局,加快项目建设,打造标志性 工程,不断提升区域创新能级和发 展活力

会议研究并原则通过了《台州大

陈岛梅花湾概念规划及一期风貌区改 造方案》《大陈岛甲午岩度假村建设改 造工程方案设计》。会议指出,大陈岛 地理位置特殊,要注重安全与功能兼 顾、建筑与生态协调、保护与开发并 重,统筹设计与运营,持续提升大陈岛 文旅影响力,打造山海文化旅游重要 目的地的鲜明标识。(下转第二版)



企业忙生产 打好"收官战"

家门口的好医院

12月5日,在台州杰克科技智能 工厂,工人们正在抓紧生产缝纫机。进 入四季度以来,企业铆足干劲忙生产 赶订单,全力以赴冲刺四季度,打好年 度"收官战"。截至今年三季度,杰克科 技盈利能力创历史新高,实现营业收 入47.06亿元,同比增长14.79%。

台传媒记者聂杨波摄

仙居县人民医院-

-切为了人民的健康福祉

台传媒记者颜敏丹

"仙居县人民医院的医生们,合

力把我从死亡线上拉回来。"近日, 车祸康复者陈女士向医护人员表达 感激

多名医护人员接力救治,经过2个多 小时的紧急抢救,守护了生命线。

自2021年"山海"合作以来,按照 省政府"山海"提升工程"3342X"要 求,深入推进县域胸痛、卒中、创伤三 大救治中心能力建设,仙居县人民医 院三大中心加强升级,将院前救治和 院内诊疗高效整合,实现无缝对接,

当严重车祸患者送来, 多学科成功守护生命线

"伤者全身多处车祸伤,请急诊 做好接诊准备……"近日,该院急诊 科接到电话后,迅速对患者病情做出 评估,立即协调普外科、骨科、重症医

考虑到患者伤情较重,普外科兼

肝胆外科团队、泌尿外科、麻醉科相 关医生综合评估后,最终决定行剖腹 探查清创式肝切除及肾切除,同时联 系浙江省人民医院帮扶专家肝胆胰 外科刘金明主任医师、泌尿外科丁青 主任医师提供技术保障。

一场多学科接力手术拉开。术中, 普外兼肝胆外科副主任医师应建义及 团队人员证实患者肝破裂,下腔静脉 损伤,胆囊挫伤,膈肌损伤,结肠、十二 指肠、小肠等腹腔内多发脏器损伤合并 巨大腹膜后血肿,探查发现患者肝下、 脾窝、盆腔积血及血凝块,约3000ml, 优先控制出血、清创式肝切除后转由 泌尿外科团队手术。 (下转第七版)

今日导读

南黄古道: 秋之美,尽在呼吸之间

"我和我的城市"

之路桥

>> 8版

>> 5版

账号密码保管好 网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

<u>台传媒通讯员**应美芳**</u>

陈女士曾遭遇严重车祸致胸腹 四肢等多发伤,该院创伤中心团队20

提高了患者救治的成功率。

学科等科室,做好联合抢救的准备。